

公交车跑了，货车司机二话不说一把拉着临产孕妇上车送医院

夫妻俩想找到当初帮助他们的热心人，说声迟到35年的谢谢

老陈和妻子方女士永远记得这个日子：1977年4月16日。

夫妻俩不敢想象，35年前的那个凌晨，如果没有那辆恰好经过的跃进牌货车搭载送医，临产的方女士和她腹中的儿子会怎样。35年来，看着儿子慢慢长大成人，他们一直想当面对那位司机说声谢谢。

□实习生 万莉莉 现代快报记者 付瑞利

凌晨快要生了 快到车站时公交车跑了

8月16日下午，老陈夫妇来到现代快报，讲述了35年前的那件事。“非常不好意思，过那么长时间才来讲这个事。希望能找到那个开车的小伙子，他现在也应该和我们差不多年纪了，60多岁。”

时间回到1977年4月16日凌晨，南京城已入睡。15日晚11点多，方女士发现自己快要生了。丈夫陈先生心急如焚，搀起妻子往医院赶。从陈家住在的小市街到当时最近的1路公交车车站，大约要走两站路的距离。两人紧赶慢赶，准备乘坐0点30分的公交车去鼓楼医院。

从家里出来，顺着小市街走了一段路后，紧接着横穿5条铁路，离公交站台越来越近时，夫妻俩却绝望了。他们看到，一辆1路公交车正越开越远。“疼得受不了，走几步就要停下来缓缓，耗在路上的时间就有大半个小时，结果耽误了赶车。”老陈说，那时的1路公交车是半小时一班，错过了，就意味着妻子还要忍着疼痛再等半个小时。

“1977年那会儿不像现在，路上没那么多车，更没有出租车。”深夜，空旷的马路上，夫妻俩感到前所未有的无助。

夫妇俩挥手拦车 货车倒车接上他们

“我心想，这下坏了，要在路上生孩子了……”向记者讲这件事的时候，方女士话还没说完，老陈就直向她摆手，表示如果当时无法及时赶到医院的话，何止是在路上生孩子那么简单，说不定还有更严重的后果。

好在天无绝人之路，正当两人艰难前行到现在的中央门立交桥附近时，一辆跃进牌货车由北往南飞速开来。

陈先生激动得挥起手，向着货车驶来的方向大喊，方女士也忍着疼痛一起招手。“那时候还没建立立交桥，路口没有红绿灯，路上没人也没车，就看到那车开得很快，向我们这边过来。这是个机会。”方女士说。

车子继续前行，夫妇俩心中刚燃起的希望似乎又要破灭。突然，货车急停下来，车门打开，一个年轻的身影冒了出来。“他没下车，站在踏板上，往我们这边望。”陈先生一看有戏，慌忙扶着妻子往前走。

“我走路困难，他还把车子往后倒了一段距离。”“是的，那小伙子确实不错。”来到货车旁，陈先生告诉司机，妻子要生了，希望能帮帮忙带到医院。

司机没有说什么，伸手一拉，把方女士拉到驾驶室里。三个人挤一挤，车子启动，往鼓楼医院开去。

儿子平安出世 大货车已悄悄开走

一路上，陈先生紧张地照看着妻子，压根顾不上询问司机的姓名、在哪里工作。“模糊记得，小伙子瘦瘦的，一米七几的个头，穿着蓝色工作服，头发二八分，不怎么讲话……”另外，陈先生还注意他开的货车样式比较时新，路面上少见，说不定是南汽的职工。

大约一刻钟后，车子稳稳停在鼓楼医院停车场，方女士在丈夫的搀扶下下车，被迅速送往妇产科。接诊医生看到后，大声喊道：“你注意点，快生了。”

果然，方女士刚躺下，就生下了儿子，母子平安。看着刚出生的儿子，夫妻俩庆幸自己的好运。可陈先生再出来找时，那辆货车已经开走了。



图例
跃进牌货车行车路线
老陈夫妇行走路线

每每聊起孩子，都会想起那个瘦瘦的司机

“那会儿，路两边都是民居，开着饭店、小卖部。现在变化大了，立交桥、汽车站都建起来了。”35年时间悄然流逝，那条空荡荡的中央北路早已变了样。但无论怎么变，每当路经这个地方，如今已退休在家的方女士夫妇总会想起那个司机。

现在，他们的儿子已经35岁，在南京市港务局一下属单位工作，孙女开学后就要上大班，夫妇俩心中的愿望也就越来越强烈——找到那位司机。

“八几年的时候，本打算打听一下，看看能不

能找到他。但工作太忙，给耽搁了。”方女士说，几十年过去了，每每和家人朋友聊起生孩子的事，她都会想起那个夜晚、那个穿蓝色工作服的瘦身影。“如果能找到，我一定要带着孩子登门拜谢。如果找不到，我也希望借着快报说声谢谢，向所有好心人。”方女士说。

35年前那位开跃进货车的司机，你在哪里？如有知情者，请致电现代快报热线96060提供线索，帮老陈夫妇了却这个心愿。



不久前，快报报道了3位商丘男子报恩的故事：11年来，他们心心念念的一件事，就是有朝一日回到南京，寻访到11年前他们出车祸的那个深夜，毅然出手救了他们的南京好人孙阿姨。在现代快报的牵线下，他们终于找到恩人。

今天，我们讲的这个故事同样并不轰动，却闪烁着人性的光辉：35年前，一位不知名的大货车司机，在方女士即将临盆的紧急关头，开车将她送到了医院。如今，方女士和老公陈先生，想当面对他说声谢谢。

在你心中，是不是也珍藏着某种感动，却因为无法表达而伴随着遗憾？欢迎致电快报热线96060，报恩寻好人。

便民服务 贴心到家

24小时服务热线 96060

网络预约有优惠：www.wonengw.com

生活管家 ❤ 十分钟内回复 ❤ 约定时间上门 ❤ 现场回访反馈 ❤ 凭回执单保修 ❤ 企业助理

一站式服务 随叫随到 媒体监督 全城覆盖

家电维修

彩电维修、液晶维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、中央空调维修、DVD、音响、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、消毒柜、电饭煲维修、家电以旧换新、台式电脑硬件维修、台式电脑系统安装、笔记本硬件维修、笔记本系统安装、显示器维修、传真机维修、激光打印机维修、一体机维修、现场硒鼓加粉、复印机维修、手机维修 **New**

家政服务

家庭保洁、开荒保洁、厂房/外墙清洁、管道疏通、水工、电工、钟点工、保姆、饮水机、灶具维修清洗、油烟机维修清洗、卫生间清洁、厨房清洁、地毯清洁、沙发清洗、窗帘清洗、管道改造、屋顶防水、空调深度清洗 **New** 洗衣机清洗 **New** 纱窗安装 **New**

特色服务

马桶节水、开/换/修锁、搬家/货运、家庭装修、室内环境检测、家装污染治理、旧家电回收、机票预定、丁勤验房、家装监理、家具拆装维修、白蚁灭杀、灭鼠灭蟑、酒后代驾、专业催乳、阳台菜园、二手车评估 **New** 汽车消费维权 **New** 新车导购 **New** 数学家教 **New**

精品超值二手车信息速递
尽在我能网
www.wonengw.com

空调维修、清洗、移机服务
全城专业低价
服务热线：96060